

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 7 (23299) • Среда, 18 января 2012 года

Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

### УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики  
О награждении Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Губожкова Ю. М.

За заслуги в области энергетики и многолетнюю добросовестную работу наградить Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **ГУБЖОКОВА Юрия Маштаевича** – Директора Кабардино-Балкарского филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа».

Президент

Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ  
город Нальчик, 30 декабря 2011 года, № 203-УП

### УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики  
О присвоении почетного звания «Заслуженный работник промышленности Кабардино-Балкарской Республики» Василенко Б. Г.

За большой вклад в развитие промышленности Кабардино-Балкарской Республики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный работник промышленности Кабардино-Балкарской Республики» **ВАСИЛЕНКО Борису Григорьевичу**.

Президент

Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ  
город Нальчик, 30 декабря 2011 года, № 205-УП

### УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики  
О присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики» Нановой Л. М.

За большой личный вклад в развитие национальной культуры, активную общественную деятельность и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики» **НАНОВОЙ Лере Мухамедовне** – начальнику отдела молодежных обменов и связи с соотечественниками Министерства по делам молодежи и работе с общественными объединениями Кабардино-Балкарской Республики.

Президент

Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ  
город Нальчик, 30 декабря 2011 года, № 206-УП

### УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики  
О присвоении почетного звания «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» Белмигетову Б. Х.

За большой вклад в развитие здравоохранения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» **БЕЛМИГЕТОВУ Борису Хусеновичу** – врачу-нейрохирургу нейрохирургического отделения государственного учреждения здравоохранения «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики.

Глава

Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ  
город Нальчик, 16 января 2012 года, № 6-УТ

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

### Успешность, цитируемость, интерес

Редакция интернет-издания «Время Кабардино-Балкарии» представляет проект «Лицо года-2011». Критериями отбора публичных людей Кабардино-Балкарии «Лицо года-2011» стали несколько параметров: цитируемость, интерес посетителей – количество просмотров и комментариев, а также фактические успехи участников рейтинга в той сфере деятельности, где они себя проявили.

В итоге в разных номинациях представлены лица, которые в прошедшем году были особенно активны в добрых и нужных делах, принесли пользу республике и продолжили

идти к цели. Это дважды депутат Государственной Думы РФ Андрей Шкагошев в номинации «Звезда на политическом небосклоне», всемирно известный режиссер Александр Сокуров («Мирная слава»), директор общественной организации «М Драйв» Темиржан Байсев («Активист года»), министр по делам молодежи Султан Хажиев («Молодежный лидер»), молодой ученый Тимур Гуполов («Интеллектуал года»), покорительница Звездной Карина Мезова («Женское лицо года»).

Подробная информация на <http://kbr-time.ru/obshhestvo/2285-licozoda-2011.html>.

### Строительство

### Жилые дома, инкубатор, административное здание

В Майском муниципальном районе повышаются темпы индивидуального жилищного строительства. За три последних года построено и сдано в эксплуатацию 33,4 тысячи квадратных метров жилья, в том числе в нынешнем году – 11476 кв. метров.

Майчане строят свои дома не только в городской черте, но и сев. Новованновском, станицах Александровской, Котляревской, на хуторах Сарский, Ново-Курский, Коздринский. В прошлом году сдано в эксплуатацию 134 индивидуальных жилых дома, в нынешнем предполагается сдать 13 тыс. 500 кв. метров жилья. Из 35 нежилых объектов,

принятых в 2011 году, 21 – магазины розничной торговли. В Майском, улицы Энгельса и Урокская новая автобусная остановка со встроенным магазином «Цветы». Производственным комбинатом «Нектар» получено разрешение на эксплуатацию нового инкубатора, винного цеха и административно-производственного здания. Общая площадь этих объектов составляет 3287,7 кв. метров.

Всего в Майском районе принято в эксплуатацию 10976,9 кв. м нежилых зданий и помещений, сообщает Наталья Юрченко из пресс-службы местной администрации Майского района.

### От первого лица

## Не рассчитывать на легионеров, а растить своих футболистов



Расул ГУРТУЕВ

На встрече с руководителями СМИ в День российской печати Глава КБР Арсен Канокв ответил на вопрос о состоянии главной футбольной команды республики. Руководитель республики, которому во многом команда обязана своим присутствием в высшей лиге российского футбола, сказал:

– Мы не стали меньше тратить на команду, сохранив в этом году бюджет клуба в районе десяти-пятнадцати млн. долларов. Я считаю, что рассчитывать на купленных футболистов, в принципе, не очень правильно. Мы шестой год играем в высшей лиге, в прошлом году заняли шестое место в чемпионате. Думаю, что в этом году команда сможет остаться в высшей лиге. Конечно, если решать задачу

вхождения в число призеров, можно и 50 млн. долларов потратить, купить футболистов и так далее. Но я не понимаю, зачем это делать? Если бы речь шла о ребятах, выросших в нашей спортивной школе, которую мы стараемся поддерживать, это одно. Не любой ценой нужно решать подобные задачи: если выбирать, куда потратить 50 миллионов, то лучше направить их на строительство и поддержание в порядке социальных объектов Кабардино-Балкарии, чем исключительно на футбол. Детские спортивные школы, в том числе и футбольные, надо развивать, чтобы там выросли свои хорошие игроки. Поэтому необходима выверенная политика, без крайностей... Это не должно стать соревнованием, у кого больше денег.

(Окончание на 2-й с.)

### Профессионалы

## ПРАВО НА РИСК

Анатолий САФРОНОВ

«Наша служба и опасна, и трудна...» Слова из известной песни о страхе перед прыжком, пожалуй, в большей степени можно отнести к спасателям. Они не только служат делу обеспечения безопасности граждан, но и борются за их жизни, причем, зачастую в сложных условиях, подвергаясь большому риску.

В этом году исполняется 75 лет, как в Прильбурье была создана служба по спасению людей, терпящих бедствие в горах при восхождении на самую высокую гору Европы Эльбрус и другие вершины Главного Кавказского хребта. Не сосчитать, сколько спасательных работ проведено за эти годы, сколько спасено жизней. Если в первое время горюхоспасителей было не так много, со временем на двуглавыи исполон поднимались десятки и даже в честь знаменательных дат, сотни человек, за год их число достигало шести тысяч.

Нмного расширились функции Эльбрусского поисково-спасательного отряда после того, как увеличилась зона его деятельности. В последние годы он ведет работы по спасению людей как в горах, так и на реках, водоемах, во время стихийных бедствий, аварий и других чрезвычайных ситуаций. Для оперативного реагирования в свое время созданы четыре подразделения – «Эльбрус», «Шхельда», «Адыр-су», «Нальчик». Образован и высокогорный отряд, который действует на большой высоте.

(Окончание на 4-й с.)



Работники спасательной службы.

### Не можешь изменить ситуацию – измени отношение к ней

Альберт ДЫШЕКОВ

Начальника отдела развития и поддержки предпринимательства, потребительского рынка, муниципального имущества и муниципального заказа Терского муниципального района Анжели Болову знаю много лет как настоящего профессионала и коммуникабельного человека.

– Анжела Муталовна, расскажите немного о себе.

– Я выросла в рабочей семье: отец Мутал Губиров был водителем, мама Вера про-

(Окончание на 2-й с.)

### Женское счастье – в гармонии чувств и здоровье

Ольга КЕРТИЕВА

Врач-гинеколог родильного отделения Улановской районной больницы Анзор Алхасов – поразительно внимательный и мягкий человек. Он избрал профессию в очень деликатной области женского здоровья, но мечтал стать адвокатом. Ему нравилась сама идея защищать людей, однако поступить на юридический факультет не удалось. Тогда мама посоветовала сыну отдать документы в медицинский.

Не имея проблем в школьном образовании, он

поступил в училище по результатам собеседования, окончил его с отличием. При подавлении рекомендаций поспособному студенту учиться дальше, на медицинском факультете КБГУ, Преподаватель училища по акушерству и гинекологии Джульета Емжуева уже тогда пророчила молодому человеку карьеру акушера-гинеколога. Против выбора этой специальности было много, в первую очередь менталитет. Анзор очень сомневался, найдутся ли желающие обратиться к мужчине-гинекологу?

(Окончание на 3-й с.)

## ПОЛУЧАТЬ МАКСИМАЛЬНЫЙ ЭФФЕКТ ОТ ИНВЕСТИЦИЙ

Борис БЕРБЕКОВ

Народное предприятие «Виноград» в Прохладненском районе – одно из стабильных структурных подразделений агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии. Появившись полвека назад, сегодня оно имеет имидж надежного поставщика высококачественной продукции на отечественном рынке. Руководитель предприятия Сафарбий

Халиджоков рассказал корреспонденту «КБП» об итогах минувшего года и планах на перспективу.

– Сафарбий Леонидов, как сложился 2011 год для коллектива предприятия?

– Достаточно успешно. В числе первых завершили уборочные работы на площади 600 гектаров виноградных плантаций. И у прожорливости, и по качеству продукции показатели весьма хорошие. Валовой объем составил 2500 тонн. Нет проблем и с рынком сбыта,

так как мы сами перерабатываем сырье в полном объеме. Технологическая база предприятия позволяет использовать свой потенциал с максимальным экономическим эффектом. В Чингарде на постоянной основе работают 412 человек. Ежедневно доставляем их на пяти автобусах: это жители Г. Прохладного, сельских поселений Карагач, Агуду, Пролетарского, Пролыжского. Есть работники и спецнальсти, которые приезжают из Нальчика.

(Окончание на 2-й с.)

### Правительство

## Туристический кластер в КБР приобретает конкретные очертания

Расул ГУРТУЕВ

Вчера заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канокв провел совещание с рабочей группой, на котором обсуждалось развитие горно-лыжного туристического курорта «Эльбрус-Безенги».

В работе участвовали Минрегиона, Минтранса и Минэкономразвития России, ОАО «Курорты Северного Кавказа». В работе участвовали представители местных администраций горных районов республики и заинтересованных ведомств. Со-

ветом участвовал директор департамента взаимодействия с органами власти и внешней инфраструктуры «Курорты Северного Кавказа» Виталий Форединтов, рабочая группа в течение трех дней пребывания в республике намерена собрать исчерпывающую информацию о состоянии имеющейся и строящейся внешней инфраструктуры туристического кластера в республике, в том числе по федеральной и республиканским целевым программам, а также инвестиционным программам крупных естественных монополий.

(Окончание на 2-й с.)

## МЫ ЕЩЕ МОЖЕМ СПАСТИ НАШУ МОЛОДЕЖЬ!

### Открытое письмо комитета «Матери КБР в защиту прав и свобод граждан»

Мы обращаемся ко всем матерям нашей республики с просьбой объединиться для решения вопроса, касающегося наших детей.

Наша республика втянута в братоубийственную войну. Независимо от того, кого убивают, нам очень больно – материнское сердце болит одинаково у всех и за всех. Но одна мать не хочет терять своих детей. В республике нет ни одной семьи, которой не коснется эта проблема. Поэтому давайте объединяться, наша сила в единстве! Кроме нас, матерей, наших детей защитит никто не сможет. Не бойтесь, не будьте равнодушны, матери, чьи дети еще дома.

Мы объединились и создали комитет «Матери Кабардино-Балкарии в защиту прав и свобод граждан». В этот комитет могут войти все, кому небезразлична судьба своих детей – подрастающего поколения, будущего нашей республики.

На протяжении последних лет в республике стабильно растет число сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сегодня подрастает поколение сирот, помнящих, кто сделал их сиротами. Их память будет переходить от поколения к поколению.

Испокон веков на Кавказе любую войну останавливали женщины, давайте вспомним наши обычаи и остановим эту братоубийственную войну.

Также мы обращаемся к Главе республики, Парламенту и Правительству республики. Мы надеемся на их поддержку.

Мы, матери, члены Комитета, очень обеспокоены настоящим положением в республике. Сегодня мы еще в силе спасти нашу молодежь.

Давайте объединимся, завтра может быть поздно.

## ЗАЩИТИТЬ СВОИХ СЫНОВЕЙ!

### Информационное сообщение

#### Уважаемые жители республики!

Оперативный штаб в КБР сообщает, что бандиты в настоящее время пытаются пополнить ряды бандподполья. После нейтрализации в 2011 году силами правоохранительных органов наиболее опасных и жестоких преступников – участников НВФ – экстремистские силы стараются усилить вербовочную работу в молодежной среде, их активисты набирают рекрутов в ряды бандгрупп.

Оперативный штаб в КБР обращается к жителям республики, имеющим сыновей: внимательно следите за их поведением! Если молодой человек начинает высказывать радикальные религиозные взгляды, если меняются его привычки и круг друзей – не игнорируйте эти грозные и страшные признаки!

Не допускайте, чтобы ваш сын взял в руки оружие и стал франкомом-убийцей! Спасите его будущее и жизни! Если вы поняли, что ваш ребенок попал в лапы вербовщиков бандподполья – обращайтесь по телефону «горячей линии». Оперативный штаб гарантирует конфиденциальность и помощь лицам, предоставившим информацию.

Телефоны «горячей линии»: Оперативный штаб в КБР: 48-15-10; УФСБ РФ по КБР: 48-16-02 (дежурная часть), 48-15-81 (телефон доверия); МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия); Центр-Э ГУ МВД РФ по СКФО: 42-70-52 (дежурная часть); Следственное управление СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия).

Оперативный штаб в КБР.

**ПОГОДА**  
СРЕДА, 18 ЯНВАРЯ  
Днем: -1 ... 0.  
Ночью: -5 ... -3.  
Облачно, временами снег.

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

Курсы обмена валют на 18 января 2012 г.		
	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	31.20	31.90
Евро	39.90	40.55



От первого лица

Не расчитывать на легионеров, а растить своих футболистов

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Не проблема сделать то, что и Сулейман Керимов (сенатор от Дагестана, — ред.). Уверю, что когда у него охота пропадет, все великолепно «Анжи» лопнет, как мыльный пузырь.

поддержанию легкого и юного спорта. И если молодые ребята станут высокими спортсменами, можно считать, что задачу мы решаем правильно. Мы сейчас на предпоследнем месте в турнирной таблице, но, думаю, что в текущую ситуацию выйравим. Сергей Ташуев — хороший тренер, который работает вместе Юрием Соболевым. Думаю, что все будет нормально.

Выборы-2012

Вправе воспользоваться статусом избирательных объединений

Анна ЛЕСНИНА

В связи с обращениями граждан, а также в дополнение к ранее опубликованной статье об объединениях избирательных объединений, имеющих право участвовать 4 марта 2012 года в выборах в органы местного самоуправления (КБР) — попросила началька Управления Министерства юстиции РФ по КБР государственного института юстиции рассмотреть вопрос о приеме в ряды избирательной системы устанавливаемого уставом соответствующего муниципального образования (мажоритарная избирательная система, смешанная или пропорциональная), кроме выборов в представительный орган муниципального образования, городского округа, которые проводятся исключительно по пропорциональной или смешанной избирательной системе.

Таким образом, общественные организации и общественные объединения могут участвовать в выборах в органы местного самоуправления, если их уставы предусматривают участие в выборах. При этом ввиду, что Закон КБР «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления» устанавливает порядок приема в ряды избирательной системы устанавливаемого уставом соответствующего муниципального образования (мажоритарная избирательная система, смешанная или пропорциональная), кроме выборов в представительный орган муниципального образования, городского округа, которые проводятся исключительно по пропорциональной или смешанной избирательной системе.

Таким образом, общественные организации и общественные объединения могут участвовать в выборах в органы местного самоуправления, если их уставы предусматривают участие в выборах. При этом ввиду, что Закон КБР «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления» устанавливает порядок приема в ряды избирательной системы устанавливаемого уставом соответствующего муниципального образования (мажоритарная избирательная система, смешанная или пропорциональная), кроме выборов в представительный орган муниципального образования, городского округа, которые проводятся исключительно по пропорциональной или смешанной избирательной системе.

Профессионалы

Не можешь изменить ситуацию — измени отношение к ней

(Окончание. Начало на 1-й с.)
После окончания седьмого класса я трудился на Терском элеваторе в третьую смену, что не мешало мне учиться на «оптично» и принимать активное участие в общественной жизни школы. К полному аттестату школы у меня было три года трудового стажа. И в институте, помимо учебы, занимался общественной работой, наукой, пошел именно в общественные организации.

Как вы видите, профессия?
— Не последнюю роль сыграли мои гены. Дед по мамин линии — Жамбоп Каиров был основателем потребительской кооперации в районе. По словам моей бабушки Жанхатхан, во дворе работала цех по выпуску халвы, консервной и кондитерской продукции, также у него был мини-завод по производству черешни и киринча. Дедушка занимался обучением детей из малообеспеченных крестьянских семей. Много ездил по стране, завозил разное оборудование. Из очередной поездки он привез сажанки тутовника, чтобы открыть в районе новую отрасль производства и создать новые рабочие места в селе.

И окончила с отличием экономический факультет Белгородского кооперативного института. Преподвала экономические дисциплины в Национальном техникуме Ростовской области. Перестроить техникум был расформирован. Мне пришлось осваивать рабочую профессию: научилась шить и вязать на машине. Если человек имеет желание, он может достичь любых успехов, не перебрав трудам трудом.

— У вас большая семья?
— У меня хорошая семья. Замечательный, понимающий и поддерживающий во всем муж. Две прекрасные дочери, достигли достойных высот в профессии Эпичина. Я очень благодарна моему свекру Пышкову Камбулатову и свекрови Тамаре Пышковне за поддержку. В нашей семье никто не претендует на лидерство.

— Вы достаточно открыты, если не сказать, прямолинейный человек, обычно начальство не любит таких, а вы предлагаете более высокую зарплату?
— Убеждена, что работодатель оценивает в первую очередь мои профессиональные качества.

— Какими критериями вы бы сами набирали штат?
— Главное, повторюсь, профессиональные качества. Каково фундаментом — такой и дом, из посредственного человека вырастает посредственный религий. Очень люблю общаться и поспешивать. С большим уважением отношусь к творчеству и личности Фанни Ранской, работавшей психологом Лены, Валерия Синеельников.

— Чем занимаетесь в свободное время?
— На досуге очень люблю готовить, придумывать новые блюда, читать любимую классику, увлекаюсь психологией, философией, физиологией, историей религий. Очень люблю общаться и поспешивать. С большим уважением отношусь к творчеству и личности Фанни Ранской, работавшей психологом Лены, Валерия Синеельников.

Проблема

Водителей призывают действовать в правовом поле

Ирина БОГАЧЕВА

Водители муниципальных унитарных предприятий «НальчикАвтоБусТранс» уже неделю не выпускают автобусы на городские и межгородские маршруты, требуя увольнения директора организации. Созданием при администрации г. Нальчик комитетом совместно с экспертными группами прокуратуры, госгосинспекции и фининспекции проводится проверка условий работы водителей, занятых на маршрутах. Анализировать организацию движения пассажирского транспорта.

Водители муниципальных унитарных предприятий «НальчикАвтоБусТранс» уже неделю не выпускают автобусы на городские и межгородские маршруты, требуя увольнения директора организации. Созданием при администрации г. Нальчик комитетом совместно с экспертными группами прокуратуры, госгосинспекции и фининспекции проводится проверка условий работы водителей, занятых на маршрутах. Анализировать организацию движения пассажирского транспорта.

Водители муниципальных унитарных предприятий «НальчикАвтоБусТранс» уже неделю не выпускают автобусы на городские и межгородские маршруты, требуя увольнения директора организации. Созданием при администрации г. Нальчик комитетом совместно с экспертными группами прокуратуры, госгосинспекции и фининспекции проводится проверка условий работы водителей, занятых на маршрутах. Анализировать организацию движения пассажирского транспорта.

Правительство

Туристический кластер в КБР приобретает конкретные очертания

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Отчет будет обсужден на заседании Минрегиона России для выработки пакета предложений.

Казим Унаев напомнил, что год назад с Правительством РФ подписание соглашения о создании и территории Чегемского, Черекского и Эльбурского районов туристско-рекреационной особой экономической зоны. Ряд дополнительных соглашений определял ее границы в Эльбурском районе, а также градостроительный и порядок их финансирования. Оценку прошлого года постановлением Правительства РФ принято решение о включении в особую экономическую зону и Эльбурского района.

В ходе обмена мнениями отмечалось, что в первую очередь необходимо провести работу по определению границ особой экономической зоны в Эльбурском районе эта работа близится к концу, но в остальных муниципальных образованиях только начинаются. Это должно позволить утвердить схемы территориального планирования и перейти непосредственно к проектированию объектов инфраструктуры и туристической инфраструктуры. Представители местных органов власти выразили готовность оказывать полное содействие работе членской рабочей группы и представлять необходимые документы.

Заместитель министра строительства и архитектуры КБР Ирина Казиева предложила при разработке архитектурного облика объектов туристической инфраструктуры максимально использовать опыт местных специалистов. Начальник отдела по реализации программ Сергей Воробьев заметил, что «Курорты Северного Кавказа» занимается лишь определением общих стандартов проектирования, в котором особое значение придается учету местного колорита. Определять вид каждого объекта будут конкретные инвесторы вместе с местными архитекторами.

Итоги исследований рабочей группы будут озвучены на итоговом совещании, на котором планируется обсудить вопросы дальнейшей работы по созданию в республике туристического кластера.

АПК

Получать максимальный эффект от инвестиций

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В период государственной «перестройки» виноградарство переживает самые лучшие времена, дождавшись выгоды от инвестиций.

«Что было, то было. На данном этапе мы заняты кардинальной модернизацией всего технологического профиля предприятия. В связи с тем, что наши виноградники «состарились», мы поэтапно обновляем плантации. Естественно, акцент делаем на новые, более эффективные сорта винограда. В ушедшем году обновили 200 гектаров. В ближайшие годы эта работа, думаю, решим до конца».
— В сфере аграрного сектора приоритетными являются проекты и работы в области новых технологий в сфере агротехники, без которых сложно выдержать жесткую конкуренцию не только на отечественном, но и на внешнем рынке.

«В период государственной «перестройки» виноградарство переживает самые лучшие времена, дождавшись выгоды от инвестиций. «Что было, то было. На данном этапе мы заняты кардинальной модернизацией всего технологического профиля предприятия. В связи с тем, что наши виноградники «состарились», мы поэтапно обновляем плантации. Естественно, акцент делаем на новые, более эффективные сорта винограда. В ушедшем году обновили 200 гектаров. В ближайшие годы эта работа, думаю, решим до конца».

Итоги исследований рабочей группы будут озвучены на итоговом совещании, на котором планируется обсудить вопросы дальнейшей работы по созданию в республике туристического кластера.

Сегодня на аграрные действует принцип: кто не успел, тот опоздал. Инициативы должны работать на максимальный экономический эффект. Для этого есть технологический процесс, мы выстроили по принципу замкнутого цикла. Это значит, что все необходимое для производства — тоже собственное производство. У нас своя питомник. Второй приоритетным моментом — это обеспечение качества продукции. Основная задача наших нынешних виноградаров — выдерживать до 15 градусов мороза, мы выстроили посадочный материал, чтобы не страдать и 28 градусов минусовой температуры. При этом эти новые сорта по урожайности превосходят старые насаждения.

«В сфере аграрного сектора приоритетными являются проекты и работы в области новых технологий в сфере агротехники, без которых сложно выдержать жесткую конкуренцию не только на отечественном, но и на внешнем рынке. Сегодня на аграрные действует принцип: кто не успел, тот опоздал. Инициативы должны работать на максимальный экономический эффект. Для этого есть технологический процесс, мы выстроили по принципу замкнутого цикла. Это значит, что все необходимое для производства — тоже собственное производство. У нас своя питомник. Второй приоритетным моментом — это обеспечение качества продукции. Основная задача наших нынешних виноградаров — выдерживать до 15 градусов мороза, мы выстроили посадочный материал, чтобы не страдать и 28 градусов минусовой температуры. При этом эти новые сорта по урожайности превосходят старые насаждения.

«В сфере аграрного сектора приоритетными являются проекты и работы в области новых технологий в сфере агротехники, без которых сложно выдержать жесткую конкуренцию не только на отечественном, но и на внешнем рынке. Сегодня на аграрные действует принцип: кто не успел, тот опоздал. Инициативы должны работать на максимальный экономический эффект. Для этого есть технологический процесс, мы выстроили по принципу замкнутого цикла. Это значит, что все необходимое для производства — тоже собственное производство. У нас своя питомник. Второй приоритетным моментом — это обеспечение качества продукции. Основная задача наших нынешних виноградаров — выдерживать до 15 градусов мороза, мы выстроили посадочный материал, чтобы не страдать и 28 градусов минусовой температуры. При этом эти новые сорта по урожайности превосходят старые насаждения.

К КОМУ ПРИДУТ ПРОВЕРЯЮЩИЕ В ЯНВАРЕ

Table with columns: Наименование юридического лица (ЮЛ) (Ф.И.О., индивидуальное предприниматель (ИП), детально, от его услуг зависит плановой проверки; Адрес фактического осуществления деятельности; Дата начала проверки; Срок проведения проверки; Проверяющая организация.

Информация является открытой, т.к. в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проведение проверок согласовывается с прокуратурой.

Опрос

Вы планируете работать после достижения пенсионного возраста?

Салим Жанатаев, председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Парламента КБР:
«На государственной службе после 60 лет работать не буду. Эта деятельность предполагает жесткий распорядок дня и строгий регламент работы. Я планирую найти что-то для души, что позволит распорядиться своим временем, и надеюсь, будет приносить некоторый доход.»

Беслан Ашхотов, проректор по учебной части Северо-Кавказского института искусств:
«Уже пенсионер, но с огромным удовольствием работаю. Каждый индивидуально ощущает свой возраст. Количество прожитых лет не является основной характеристикой человека. Если здоровье, умственные способности, адекватное отношение к жизни позволяют, человек должен приносить пользу обществу и работать.»

Таймуроз Зокаев, заместитель директора санатория «Долина нарзанов»:
«До пенсии мне еще 30 лет. Такую долголетнюю перспективу сложно разглядеть. Если все сложится хорошо, я думаю, заработать и начать свое дело, то, может, не придется работать. Но если заранее позволит, то буду.»

Игорь Муравьев, директор школы № 3 г. Нальчик:
«На самом деле я пока не задумывался об этом — до пенсии мне еще двадцать лет. Но вряд ли буду работать. По достижении пенсионного возраста я планирую уехать за границу, где я очень интересован, но работа не оставалась времени; с удовольствием бы путешествовал, читал книги, уделял больше внимания семье.»

Фуад Юсупов, директор Северо-Кавказского института искусств:
«Конечно. Преподаватель вузов и профессор работает и после выхода на пенсию, делится своим опытом, поддерживает подрастающее поколение. Я не умалю достоинств молодых выпускников, которые только выходят из стен вузов, но сравнить их с профессорами, которые работали тридцать-сорок лет, я бы не стал.»

Светлана Тюбева, руководитель Центра балкарской культуры КБУГ:
«Да. Мне нравится работать, быть среди людей — это здорово. Поддерживает поднимает жизненный тонус. Когда человек идет на работу, он знает, что должен быть в форме, а сидя дома, слишком расслабляется. К тому же, я и дальше планирую заниматься культурой. На мой взгляд, в этой сфере деятельности возраст не имеет значения.»

Оксана Новикова, инженер:
«Да. Несмотря на то, что двадцать лет стажа, я активно поддерживаю работу предприятия, пошла на пенсию. Однако мы сейчас очень скромно живем на то, что называем зарплатой. То, что называем пенсией, — это просто подобие пособия для иждивенцев.»

Рустам Керимов, сотрудник правоохранительных органов:
«Если будет возможность и найду интересное дело, буду работать. Но обязательно буду трудиться.»

Ирина Амшкова, менеджер по работе с клиентами:
«Планирую к тому времени организовать свое дело и работать на себя.»

Аскер Собиоров, студент:
«Это будет очень не скоро, но сейчас пенсии у людей, как правило, очень маленькие. И не факт, что смогу зарабатывать себе большую, потому что источник заработка есть разные и часть их них идет в конверты.»

Мурат Ауэбов, председатель молодежного движения «Чистые сердца»:
«Дожить бы до этого возраста! Не думаю пока об этом, но совершенно уверен, что не откажусь от деятельности, которую выполняю сегодня. Мне кажется, если человек честен, он будет творить благие дела до тех пор, пока жив.»

Азиз Жабеков, помощник генерального директора Нальчикского завода сельскохозяйственной аппаратуры:
«До пенсии мне осталось два года, но если руководство решит, что я нужен, то в удовольствие буду работать. Если же руководство решит, что я нужен, то в удовольствие буду работать. Если же руководство решит, что я нужен, то в удовольствие буду работать.»







Профессионалы



Начальник ЭПСО Борис Тилор.

ПРАВО НА РИСК

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Сегодня спасательная служба — мобильное, хорошо оснащенное и экипированное подразделение, способное оказать помощь терпящим бедствие людям в любой точке КБР. Почти четверть века воспитатель Эльбурского поисково-спасательного отряда, который считается одним из лучших в стране, заслуженный спасатель Российской Федерации Борис Тилор. Сам он сотни раз участвовал в спасоперациях, в том числе высокой категории сложности. Создал сплоченный коллектив, в котором работают смелые, решительные и мужественные люди, прошедшие специальную подготовку в российских центрах, совершившие множество восхождений. За последние времена пришли молодые кадры, в отряде насчитывается более восьмидесяти человек. Среди них три заслуженных спасателя России, восемь спасателей международного класса, да и большинство остальных имеют высокую квалификацию. Почти большую практику участвуя во множестве спасательных операций.

люди не пострадали, травму получил только один человек. Но опустить их, а также кое-какие ценные находки, обнаруженные в зоне бедствия, было невозможно. Из-за непогоды в течение нескольких дней не было возможности дойти до места падения вертолета, да и подходить к нему опасно. В спасоперации участвовало несколько групп спасателей, и они, несомненно, ни на что не справились со своей задачей.

В последние несколько лет количество несчастных случаев в горах заметно сократилось. Все реже спасатели приходится участвовать в сложнейших многодневных спасоперациях, искать в толще снега погавших под лавины людей. Сыграли свою роль проводимые профилактические мероприятия: прокладка ограждений по пути следования, маркировка маршрутов, установка специальных знаков. Улучшилось информационное обеспечение. Но вершин, которые манят восходителей, в республике много, и каждый маршрут обозначить наглядно нелегко. Поэтому по-прежнему главное — соблюдение правил восхождения.

Минувший год для спасателей был отнюдь не спокойным, обошлось без серьезных происшествий в горах. В связи с введением режима контртеррористической операции в альпинистской среде было совсем мало горноспасателей. Но и сидеть без дела не пришлось: оказывалась помощь коллегам из других спасоотрядов Северного Кавказа, в частности, в спасательных работах на горе Казбек. Было целенаправленно осуществлено тренировочное обучение альпинистов, в частности, по маршрутам разной категории сложности, выполняли нормативы разрядов по альпинизму. Словом, целенаправленно готовились к очередному альпинистскому сезону.

Для спасателей созданы хорошие бытовые условия. Погода может измениться в любую минуту, и когда начинаются снегопад, дует сильный ветер, человек теряет ориентир. Сложно было справиться, когда альпинисты сбавились с маршрута и угодил в овраг в другую сторону, терпелись или попадали в трещины, — таких ловушек на горе немало. Найти и спасти их очень сложно, тем более, если они известны маршруту и числу отправивших на восхождение. В недалеком прошлом за год в горах погибли в среднем до пятнадцати человек. Случались и нештатные ситуации. В августе 2008 года на высоте около пяти тысяч метров потерпел аварию вертолет. К счастью,

Презентация

Два дара — корни и крылья

Марина БИДЕНКО

В Государственном концертном зале состоялась презентация книги Карины Курашиновой «Курашиновы. В поисках истоков». Эпиграф издания гласит: «Есть только два настоящих дара, которые человек может оставить в наследство своим детям: первый — корни, второй — крылья». Автор отмечает, что в последнее десятилетие двадцатого века наметилось знаменательное явление — значительно возрос интерес молодежи к своим истокам, в частности, к генеалогии.

Материалы об истории своего рода Карина Андиевна начала собирать, будучи школьницей. Выполняя учебное задание, ей удалось восстановить имена предков до седьмого колена, историю рода и события, связанные с представителями фамилии. Однако осознание того, что собранная информация в виде разрозненных документов с течением времени может быть утеряна, побудило автора издать книгу. Помимо шести разделов и схемы содержит ветвей рода, книга содержит уникальный фото-

архив, состоящий из звуковоттисков фотографий. Помимо научных, научно-популярных публикаций и архивных документов, бесценным источником информации явились устные предания старейших рода Курашиновых из КБР, КЧР, Дагестан, Турции. Книга посвящена дедушке автора — Тигру Мухамедовичу Курашинову, заслуженному учителю РСФСР, преподавателю математики школы №1 в с. Казбурн.

Карина Курашинова окончила экономический факультет КБГУ и является сотрудником Министерства экономического развития и торговли. Член Общественной палаты, издатель Мария Котлярова подготовила собранных с выходом книги и с тем, что есть такая женщина, которая любовью к своему роду объединяет людей, возвращая в те времена, когда все было вместе. Старейшина рода Зенудин выразил надежду на то, что «древний род Курашиновых, представители которого живут по всему миру, и впредь будет здорово, развиваться и придерживаться морально-этических принципов в пример младшему поколению».



С. Шерегата, Б. Кануков, М. Карданова, М. Карданов, Н. Юрченко на встрече Главы республики с руководителями средств массовой информации КБР.

Концерт

Мутая Ульбашева помнят

В Доме культуры с.п. Бабуент Черковского района состоялся концерт фольклорно-этнографического ансамбля танца «Балкария», посвященный памяти выдающегося хореографа Мутая Ульбашева. Глава с.п. Бабуент Расул Мокмаев подчеркнул, что Мутая Ульбашева познакомил танцевальным искусством кабардичей, балкарцев и карачаевцев весь мир. Он был первым, кто серьезно стал заниматься танцами и поставил два великолепных спектакля «Кабардиния» и «Балкария» на профессиональном уровне. Зрители насладились выступлением ансамбля «Балкария», который был основан в 1988 году Мутаем

Спорт

По примеру Хаджимурата Аккаева

Правительство КБР выделило Комитету по физической культуре и спорту Эльбурского района 900 тысяч рублей на установку новых стелкопостов в спортивном зале и зимнем саду ФОК «Геолог» им. Губанова.

Недавно зал тajeлостолов не оставил необходимых инвентарем. Интерес к этому виду спорта пробудил Хаджимурат Аккаев — чемпион мира и Европы, двукратный призер Олимпийских игр, серебряный призер чемпионата мира, обладатель Кубка России. Число желающих повторить победу земляка растет с каждым днем, зал штатно переполнен воспитанниками.

В 2011 году тajeлостолы привели три серебряные медали чемпионата России. Габжики Таукаев стал обладателем Кубка России, а Мартин Сабанчиев — серебряным призером чемпионата Европы. Спортинвентарь, реконструкция физкультурно-оздоровительных объектов — это только первые шаги на пути развития спорта в Эльбурском районе. В планах спорткомитета — заменить мягкую кровлю «Геолога» на шатровую. В прошлом году в Эльбурском районе проведено 140 спортивных мероприятий, в которых участвовало 4030 человек, сообщает Алиса Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района.

«Школьники» по-прежнему лидируют

Альберт ДЫШЕКОВ

Состоялись матчи волевого тура зимнего чемпионата КБР по футболу среди команд высшей лиги. 12 января сыгран вынесенный матч двенадцатого тура между командами «Эталон» и «Спартак-школа №31» юниоры со счетом 2:0 победу праздновали басанские футболисты.

Чернодные дерби, в которых встречаются две басанские команды — «АЭЧ» и «Эталон», вновь обернулись победой подопечных Анатолия Тутова — 3:0. Принято продолжать удалять «Союз», разгромивший в этом туре «Логоваз» — 4:0. Прошлогодний бронзовый призер «Мурбек» легко разоборался с чечемским «Штауем-Аркадой» — 4:1. «Басан» с преимуществом в один мяч

Зимний чемпионат КБР. Высшая лига. Положение на 15.01.12 г.

Table with 10 columns: Rank, Team, Goals, Wins, Draws, Losses, Points, Goals per game. Lists teams like Школа №31, Спартак, Курорт-Нальчик, Эталон-НСТ, Союз, Басан, Логоваз, Дар, Штау-Аркада, Мурбек, Кенж, Жако-Псыганья, and СГА.

Дорога

Неприятные последствия беспечности

Вчера утром на ул. 2-й Таманской дивизиона произошла авария с участием наезда дорожно-транспортное происшествие. Пострадал пешеход.

Молодой человек 22 лет торпился на автобус и перебежал дорогу в трех метрах от регулируемого пешеходного перехода, разогнавшись до 40 км/ч.

Проводится проверка

В это же время около восьми часов в Майском районе в поселке Октябрьский Серьезную травму ноги получил мужчина 59 лет, который переходил проезжую часть в неустановленном месте, торпился. Такая беспечность приводит к плохим последствиям, предупреждает пресс-служба УГИБДД МВД по КБР.

Криминал

Проявила бдительность

По информации пресс-службы Управления МВД России по г.п. Нальчик, 11 января в акваторию части горюдела полиции № 1 поступило два заявления о краже имущества. Жительница с. Урвань сообщила, что на центральном городском рынке у нее похилили сумку с 32 тысячами рублей. Потерпевшая обратилась в полицию по горячим следам раскрытия преступления. Похитителем оказалась неоднократно судимая 17-летняя жительница Майского района.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают искренние соболезнования в связи с кончиной ПОМАЗАНОВО Рите Викторовне в связи с кончиной матери ПЕЛИПЕНКО (ПАНКОВО) Надежды Викторовны.

Ректор, профессорский комитет, Совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова с приношением изволютуют к кончине доцента кафедры факультетской и андоскопической хирургии медицинского факультета ОШНКОВА Исуфа Хасановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Администрация, коллектив и профессорский комитет Республиканской клинической больницы выражают глубокое соболезнование родным и близким ОШНКОВА Исуфа Хасановича, кандидата медицинских наук, заведующего курсом ортопедии и травматологии, доцента КБГУ, врача-травматолога-ортопеда отделения экстренной консультативной медицинской помощи (санавации) Республиканской клинической больницы.

Министерство здравоохранения КБР выражает глубокое соболезнование семье и близким ОШНКОВА Исуфа Хасановича, кандидата медицинских наук, заведующего курсом ортопедии и травматологии, доцента КБГУ, врача-травматолога-ортопеда отделения экстренной консультативной медицинской помощи (санавации) Республиканской клинической больницы, в связи с его смертью.

Ассоциация врачей хирургического профиля КБР выражает глубокое соболезнование семье и близким ОШНКОВА Исуфа Хасановича, кандидата медицинских наук, заведующего курсом ортопедии и травматологии, доцента КБГУ, врача-травматолога-ортопеда отделения экстренной консультативной медицинской помощи (санавации) Республиканской клинической больницы в связи с его смертью.

Умершего истца заменит его наследник

«Какие документы и доказательства нужно предъявить, чтобы взыскать право собственности на квартиру в связи со смертью вышедшей из дела истицы, если я единственный наследник?»

Аслан Б. г. Басанов — Суд обязан приостановить производство по уже начатому делу в случае смерти гражданина, если спорное правоотношение допускает преемственность. Оно приостанавливается до момента определения преемника, вышедшего лица, в данном случае истца. Чтобы стать преемником по этому делу, вам необходимо принять наследство, оформить в нотариальной конторе

право наследования и получить соответствующие документы. Именно этот документ дает право наследнику на продолжение искового процесса, приостановленного судом. Преемство возможно на любой стадии судебного процесса. Для преемственности все действия, совершаемые в процессе до его вступления, обязательны в той мере, в какой они были обязательны для лица, которое оно заменил. В зависимости от периода, в который возникло преемство, далее преемником действует в соответствии с требованиями процессуального законодательства: представляет доказательства, ходатайствует о приглашении свидетелей и назначении экспертизы, участвует в прениях.

Материалы рубрики подготовил адвокат Залин ДЗАГАШТОВ.

Ваш адвокат

В жилой зоне пешеходы имеют преимущество

«Существуют ли какие-либо ограничения на передвижение транспорта во дворах жилых кварталов? По дворовым дорожкам с большой скоростью могут ездить автомобилисты, так и мотоциклисты, подвергая опасности жизнь детей и пожилых людей.»

Светлана Б. г. Нальчик — В правилах дорожного движения имеется целый раздел, регламентирующий движение транспортных средств в жилых зонах. Запрещены движение со скоростью свыше 20 километров в час, сквозное движение, учебная езда, стоянка с работающим двигателем, а также стоянка грузовых автомобилей с раз-

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, секретарь — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

ОДЕЛЫ:

по связям с органами государственной власти и местного самоуправления — 42-66-32; информация и спорта — 42-66-32; социальная политика — 42-66-18; 40-97-21; культура — 42-20-88; оборона — 42-64-14; физкультура и спорт — 42-75-70; по спорту — 42-66-26; реклама — 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты — 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Р. Гуртуев — дежурный редактор; О. Хочуева — редактор по выпуску; Н. Панарина, И. Погорелова, О. Безрукова — корректоры.

Тираж — 9529 экз.

Заказ — №61. Индекс — 51630. Цена подписки — 200 руб. Подписан — 2000.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление социальной защиты связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организационную поддержку в редакции несет ответственность АО «Росспецнаб» КБР. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbr.ru e-mail: kbrpava@mail.ru